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Simulation
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Principe d’un détecteur
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collision proton-proton dans ATLAS

https://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=xaEGgKDbfnA


Différents sous systèmes 
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identification des particules 

http://kjende.web.cern.ch/kjende/fr/wpath_teilchenid1.htm
http://www.apple.fr


ATLAS: ~ 90 000 000 pixels
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But du TP
identifier et compter les événements avec un boson W+, W- ou 2 W’s

1) test de la structure du proton: 

>  

signal bruit de fond 

q=+2/3 q=-1/3 
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But du TP (2)
identifier et compter les événements avec un boson W+, W- ou 2 W’s

2) recherche du boson de Higgs: 
bruit de fond signal
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Conservation de la quantité de mouvement
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A+B=0 

Conservation de l’impulsion dans le 
plan transverse au faisceau 

plan transverse 

Quantité de mouvement (p=mv) = impulsion 



Conservation de la quantité de mouvement
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Energie manquante (MET)
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B 
B C C D 

B ≠0 B+C≠0  B+C+D≠0 

B 

Le neutrino ne laisse pas de trace dans le détecteur interne (neutre) et 
ne dépose pas d’énergie dans le calorimètre (interagit très faiblement). 

Si la particule A est un neutrino, l’impulsion dans le plan transverse 
semble ne plus être conservée. 
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B=-MET B+C=-MET B+C+D=-MET 

|MET|  ≠0 ⇒ Presence d’un neutrino 

Energie manquante (MET)
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Energie manquante (MET)
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Isolation dans le détecteur interne

pt>1 GeV 
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Isolation dans le détecteur interne

pt>2 GeV 
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Isolation dans le détecteur interne

pt>5 GeV 
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Isolation dans le détecteur interne

pt>10 GeV 
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Entrainement
exercice 2

WW → lνlν 
mesurer l'angle 

W+ → µ+ ν 

W- → µ- ν 

W+ → e+ ν 

W- → e- ν 

non 

Compter le nombre de traces avec pT > 10 GeV venant du 
même vertex (zoomé dans la vue z-ρ) 

Exactement une Exactement deux autre 

pT > 20 GeV 
l'autre avec pT > 10 GeV pT > 20 GeV 

oui 

Isolée ? (descendre la 
coupure à pt > 2 GeV) 

oui 

Type de lepton 

e+ 

e- 

µ+ 

µ- 

Isolées toutes les deux ? (descendre 
la coupure à pt > 2 GeV) 

oui 

oui 

Seulement pour ee ou µµ: 
MET > 40 GeV 

(eµ: MET > 20 GeV) 

oui 

MET > 20 GeV 

non 

non 

non 

non 

non 
Traces avec des charges 

électriques opposées 

oui 

non 

Bruit de fond 

Début 

Bruit de fond 
Écrire le résultat, passer à l'événement 

suivant, recommencer 

Au moins une trace avec pT > 10 GeV 

oui 

oui 

non 

http://kjende.web.cern.ch/kjende/fr/wpath_exercise2.htm

